

今天，“全民健康生活方式日”

# 从新街口到鼓楼，每天走两个来回 你活动量达标了吗？

今天是我国第七个“全民健康生活方式日”。今年江苏行动的主题为“低盐饮食，健康生活”“日行一万步，吃动两平衡，健康一辈子”，倡导人群减少食盐摄入量，低盐清淡饮食，不断降低高血压等与盐相关的慢性病发生率。江苏省疾控中心专家为了方便人们记得怎么吃，就归纳成一个特殊的“一二三四五六七”，很容易记住。

昨天，江苏省卫生厅以及省市疾控中心专家，来到南京市鼓楼区和燕路上的线路新村小区广场进行宣传。不少社区居民对健康很在行，都说要运动，要饮食健康。

但是当专家说，每天活动量大约需要走1万步时，不少大爷大妈就有点不理解了：“啊呀，怎么要去走这么远？”

江苏省疾控中心专家表示，合理膳食、适量运动、心理平衡以及戒烟限酒是健康的四大基石。

适量运动是指每天最好能走6000至1万步，或者做一些与之相当的活动。

专家表示，普通成年男性，大约一步是80厘米，也就是说走1万步，相当于8公里左右。南京新街口广场至鼓楼广场的距离是2公里左右，这么长的距离，最好每天都能够走上两个来回，那么活动量足够了。

当然，你也可以选择其他的健身方式进行替代，比如骑自行车、打扫房间等等，连买菜做饭也可以算做是一种适量活动。“很多人上下班汽车代步，下班就打游戏，这样的活动量肯定是不够的。”

现代快报记者 刘峻

昨晚，中山东路大众书局关闭

## 书迷：趁着周末，来看最后一眼

“大众书局要拆了？”8月中旬，众多网友就在微博紧急求证。这一消息让与大众书局有着深厚感情的南京市民，心里不禁“咯噔”一下。还好，大众书局相关负责人及时“安抚”大家说，只是搬迁，不是离开。

昨天不少市民发现，书局4层的书架已部分搬空，一时间，伤感的情绪又在微博上弥漫开来，“大众书局有太多回忆了。”

现代快报记者 王颖菲 郝多

### 四楼书架已经部分搬空

昨天下午，现代快报记者来到中山东路大众书局，毕竟是最后一天营业，四楼部分书架已经搬空。

书城二楼的一位工作人员向记者证实，书城将搬迁至位于汉中路6号的国药大厦。读者沈小姐表示，她是特意来书店的，“平时就常来买书，今天刚好是周末，再来看最后一眼吧。”她笑说，“这里没有了大众书局，肯定还是会感觉怪怪

### ▶ 怎么动？

#### 健康运动，遵守“1357”原则



- “1” 每天运动一次
- “3” 每次至少运动30分钟
- “5” 每周运动5次
- “7” 运动时正常心率是170减去年龄数

### ▶ 怎么吃？

#### 合理饮食，记住“一二三四五六七”



- “一” 每日一袋鲜牛奶；
  - “二” 每餐二两面或米，每日六两谷齐；
  - “三” 每日吃三份高蛋白食物，每份可以是瘦肉1两，也可以是鱼虾2两，还可以是鸡蛋1个、豆腐2两、鸡鸭2两；
  - “四” 饮食原则有四句话：有粗有细(粗细粮搭配)；不甜不咸；三四五顿(指可以少吃多餐)；七八分饱；
  - “五” 每日进食500克新鲜蔬菜和水果，蔬菜水果四比一；
  - “六” 每人每天6克盐；
  - “七” 每日饮水量不少于七杯水，要喝白开水而不是饮料。
- 此外，合理饮食还可以“红黄绿白黑”。红：每天一个西红柿，可少饮一点红葡萄酒；黄：多吃胡萝卜、红薯、南瓜等黄色蔬菜；绿：多喝绿茶，多吃深绿色蔬菜；白：多吃燕麦片；黑：多吃黑木耳。

### ▶ 有此一说

#### 有只狗陪你，可以多活11.4岁？

科学家研究表明，第一类容易早死的人是“性格孤僻，不与他人交往的人”。第二类是“不善于微笑的人”，美国某研究者对230名职业棒球队员的寿命进行了项追踪调查，结果发现，在拍摄入队合照时露出笑容的队员的平均寿命为79.9岁，而没有微笑的队员的平均寿命仅为72.9岁。

日本科学家认为，有猫或狗在身边，可以使你降低心脏病、中风发作的风险，还可以使身患重症的人尽快好起来。有狗陪伴，可增寿11.4岁。另一项研究显示，养狗可以降低血压和胆固醇水平。而且，养狗比养猫更有好处，因为狗可以“强迫”你每天早晚必须出去散步。 现代快报记者 刘峻



大众书局门口早已贴上“搬家”的广告 现代快报记者 施向辉 摄

的。”而书店一楼，站在门口盖章的大叔也有些留恋，“毕竟10年了，还是有感情的。”

昨天的微博上，大众书局的搬离更是“刷屏新闻”，不少80、90后纷纷留言，“多少年了，每次约路痴、脸盲接头，暗号都是：我在大众门口等你。以后集合点要变了。”

### 两个新店都已经试营业

大众书局总部营销部分管江苏区域的负责人赵耀表示，昨天是

中山东路大众书局最后一天营业，“这座楼不拆，将进驻其他企业。”

“我们会对现在书城内的书籍做进一步筛选，留下好书、畅销书，移至新店。”赵耀说，“新的大众书局国药店很近，就和华新商场挨着，那里不仅有书，还有美味的茶饮、明亮的灯光、舒适的桌椅，欢迎家长带着孩子去坐坐。”

书局创始人缪炳文向记者介绍，大众书局在仙林东城汇也开了新店，目前两店都在试营业阶段。



## 两岁女童地铁站里睡觉被遗弃了？

快报讯(记者 李绍富)昨天下午，有市民路过南京鼓楼地铁站时，发现负一楼进站通道旁，有个看上去两岁左右的女孩，躺在几个矿泉水箱子上睡觉，周围却未见家长。她是被人遗弃了，还是帮着家长看东西时太累睡着了？一时间引发不少市民关注。

昨天下午4点左右，鼓楼站人来人往，喧哗嘈杂，可小女孩睡得正酣，身上还盖着一件大人的衣服。市民王先生在附近观察了好几分钟，发现小女孩身边一直没有大人出现。担心女孩的安危，他就拍了照片发了微博。

下午5点左右，记者赶到地铁站，找到了这个小女孩，一位大妈正抱着她玩耍。“怎么回事，已经好几拨人来问了，我孙女在地铁站睡觉，怎么这么多人关心啊？”贾大妈得知记者来意后说，孙女下午确实在纸箱上睡觉了。

原来，贾大妈在地铁站内一间



小女孩地铁站内熟睡 读者供图

食品店帮忙看店铺。昨天下午，两岁多的孙女嚷着要睡觉。因店里空间小，加上比较热，贾大妈就灵机一动，从店里搬出三个没拆封的纸箱，摆在过道旁边当床，让孙女睡觉了。“没想到她一睡就是两个多小时。”贾大妈称，她没在旁边，但不时盯上一眼。

正说着，地铁巡逻民警和地铁站工作人员也赶到了，询问孩子睡觉的相关情况。“谢谢你们了，真的很感谢大家的关心，孩子好得很呢！”贾大妈连声道谢，并称以后会避免类似的误会再发生。



## 车被人开走又送了回来 是谁干的？



被开走又送回的车 董先生供图

快报讯(记者 李绍富)南京市民董先生遇到一件蹊跷事，停在家门口的轿车，因忘记熄火和关门，被人开走。而一夜之后，民警在离他家约一公里的地方找到了车，完好无损，只是油耗光了。是谁偷开了车？目前警方正在进一步调查。

董先生家住南京月苑小区附近，8月29日下午1点多，他开车回家。晚上8点半左右，他下楼准备开车外出办事时，发现车子不见了。董先生事后说，当天中午他太累了，停车后急着回家休息，下车时忘记了熄火和关车门。

董先生报警后，辖区派出所立即介入调查。

第二天上午9点多，调查此案的民警在距董先生停车地点约一公里处，发现了丢失的车。董先生赶到现场，发现车已熄火，油箱的油已差不多耗光了，车上的几包香烟也不见了。“我停车时，车上的油至少



## 千名达人集体“致青春” 为微博庆生

8月28日，新浪微博迎来四周岁生日。前天晚上，新浪江苏在紫峰72层观光层举办了一场四周年生日“复古趴”，邀请全省近千名微博达人来参加。

生日复古趴的主题正是青春，而当晚，无论是50后60后，还是90后00后，所有人都是“微博青春达人”。每位达人一进场就会领到一条红领巾，还会收到一份温馨有爱

的伴手礼，里面有我们儿时的零食“老鼠屎”，当年风靡的饮料“健力宝”，还有经典奶糖“大白兔”……

“看到健力宝的瞬间，我就有鼻酸的感觉”，不少70、80后都在感慨。

此外，现场游戏环节派送的礼物也让人“泪流满面”——小霸王游戏机、铁皮青蛙！分分钟秒杀这些“老人们”。

现代快报记者 郝多



听经典流行音乐猜歌名，微博达人们很踊跃 通讯员 周睿哲 摄